

10/2025.

Isaszeg Város Polgármestere
Isaszeg

ELŐTERJESZTÉS

a Képviselő-testület 2025. január 23-i rendkívüli ülésére

Tárgy: Javaslát Isaszeg Város Önkormányzat Helyi Esélyegyenlőségi Program - Intézkedési Tervének felülvizsgálata során javasolt módosítások elfogadására

Készítette:  Tóth Éva szociális – és gyámügyi előadó

Ellenőrizte:  Pisiák Zsuzsanna igazgatási osztályvezető

Látta:  Tóthné Pervai Katalin, jegyző

Tárgyalja: valamennyi bizottság

Az előterjesztést **nyílt** ülésen kell tárgyalni.
A döntéshozatalhoz **egyszerű** többséggel történő szavazás szükséges.

ELŐTERJESZTÉS

a Képviselő-testület 2025. január 23-i rendkívüli ülésére

Tárgy: Javaslat Isaszeg Város Önkormányzat Helyi Esélyegyenlőségi Program - Intézkedési Tervének felülvizsgálata során javasolt módosítások elfogadására

Tisztelt Képviselő-testület!

Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény (a továbbiakban Ebktv.) értelmében a települési önkormányzatok öt évre szóló helyi esélyegyenlőségi programot (HEP) fogadnak el a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok esélyegyenlőségének megteremtése és az egyenlő bánásmód biztosítása céljából.

A helyi esélyegyenlőségi programban helyzetelemzést kell készíteni a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok – különös tekintettel a mélyszegénységben élők, romák, a gyermekek, a nők, az idősek és a fogyatékkal élő személyek csoportjára vonatkozóan – foglalkoztatási, lakhatási, oktatási, egészségügyi és szociális helyzetéről, valamint a helyzetelemzésen alapuló intézkedési tervben (IT) meg kell határozni a helyzetelemzés során feltárt problémák komplex kezelése érdekében szükséges intézkedéseket.

Az Ebktv. 2021. július 1-jén hatályba lépő 64/B. § (1) bekezdése szerint a Kormány felhatalmazást kap, hogy rendeletben határozza meg a Helyi Esélyegyenlőségi Program (HEP) elkészítésének szempontjait és eljárását, a HEP felülvizsgálatának módját, és az elkészítésében részt vevőkkel szembeni követelményekre vonatkozó részletes szabályokat. Az Ebktv. 31. § (2) bekezdése előírja, hogy a HEP-et a törvény és a felhatalmazása alapján kiadott kormányrendeletben meghatározott szempontok és eljárásrend, valamint azok figyelembevételével a Belügyminisztérium által kiadott módszertani útmutató alapján kell elkészíteni valamint, hogy a HEP felülvizsgálata során is figyelemmel kell lenni a módszertani útmutatónak való megfelelésre.

A települési önkormányzat az államháztartás alrendszeréből, az európai uniós forrásokból, illetve a nemzetközi megállapodás alapján finanszírozott egyéb programokból származó, egyedi döntés alapján nyújtott, pályázati úton odaítélt támogatásban csak akkor részesülhet, ha az Ebktv. rendelkezéseinek megfelelő, hatályos helyi esélyegyenlőségi programmal rendelkezik.

A települési önkormányzatok jogi személyiségekkel rendelkező társulására szintén e szabály vonatkozik akként, hogy a társulást alkotó települési

önkormányzatok mindegyikének hatályos helyi esélyegyenlőségi programmal kell rendelkeznie.

A HEP elkészítését és felülvizsgálatát a Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság (TEF) esélyegyenlőségi mentorai segítik.

Isaszeg Város Önkormányzata az Ebktv. szerint 2010-ben elkészítette Isaszeg Város Települési Esélyegyenlőségi Programját és Tervét, majd 2013.06.18-án a helyi esélyegyenlőségi program elkészítésének részletes szabályairól szóló 2/2012. (VI. 5.) EMMI rendeletnek megfelelően új Helyi Esélyegyenlőségi Programot (HEP) fogadott el.

A Képviselő-testület 2018. június 20. napján fogadta el a település a 2018-tól 2023-ig terjedő időszakra vonatkozó Helyi Esélyegyenlőségi Programját.

A hatályos program első áttekintésére 2020 júniusában került sor, a második áttekintés 2022. évben vált időszerűvé.

Az esélyegyenlőségi mentor javaslatára a HEP Intézkedési Terv részének felülvizsgálata megtörtént, és a megállapítások alapján 2023-2027-es időszakra új helyi esélyegyenlőségi program készült.

A HEP Intézkedési Terv felülvizsgálatra a kettőéves időtartam elteltét követően, a 2024. december 3-án megtartott Szociálpolitikai Kerekasztal ülés keretén belül került sor. Az ülésen elhangzott lényeges módosítások rögzítése megtörtént, annak véglegesítése a Képviselő-testület határozata alapján történik meg.

A kötelezően végrehajtandó kétévenkénti felülvizsgálaton kívül az IT. módosítására, a változások és az igények figyelembevételével ezen időszakon belül is lehetőség van.

Az alábbi módosítási javaslatok kerültek megállapításra és módosításra az IT-ben:

- I. Mélyszegénységben élők és a romák esélyegyenlősége, célcsoportban 1. pont G. oszlopa kiegészül: az isaszegi székhellyel rendelkező civil szervezetekkel, mint felelős intézkedő,
- II. A gyermekek esélyegyenlősége célcsoport új sorral bővül, a 6-os ponttal: „a TANODA oktatási rendszer hátránykompenzáló és esélyteremtő program” címmel és a hozzá tartozó intézkedésekkel,
- III. A nők esélyegyenlősége célcsoport új sorral bővül, a 7-es ponttal: „a bölcsődei férőhelyek bővítése” címmel és a hozzá tartozó intézkedésekkel.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem, tárgyalják meg az előterjesztést, és hozzanak döntést az alábbi határozati javaslat szerint!

...../2025. (I. 23.) Kt. határozati javaslat

Isaszeg Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 2023-2027 időszakra vonatkozó Helyi Esélyegyenlőségi Program 2025. évi felülvizsgálatának eredményeként a módosításokkal egybeszerkesztett Intézkedési Tervet a határozat melléklete szerinti tartalommal fogadja el.

Határidő: azonnal

Felelős: Dr. Budaházi Árpád polgármester

Isaszeg, 2025. január 09.



Dr. Budaházi Árpád
polgármester